

# 土地流转“转”出农民增收新动力

## 商城县鄢岗镇促进农旅融合发展助推乡村振兴



群众在基地忙碌 李长燕 摄

本报讯(李长燕)人勤春来早,功到秋华实。近日,在商城县鄢岗镇李楼村迷迭香种植基地,近40名群众正在垄沟、栽种、浇水、施肥,一派繁忙的景象。

“栽种迷迭香时要注意根系的位置,不要栽到底肥上,浇水时不可使苗倾倒,如有倒伏要及时扶正固稳。”该村退休老支书、产业致富带头人易以宏正向农户们传授种植技术。

迷迭香又称海洋之露,是一种高效多用途的特色经济作物。不仅具有较高的观赏价值,更重要的是花朵和枝叶可提炼精油,制成香料,也可入药,有很高的经济价值和药用价值。

“树苗、农药、化肥都不用俺花钱,闲着的10多亩荒地,每年租金3000多元钱,再干些栽苗、除草等杂活,每天还能挣100多元钱。”李楼村的脱贫户黄守国说。

据该村负责人介绍,近年,该村采取“合作社+基地+农户”的产业化发展模式,通过党组织引领,党员带动,激发当地农户参与土地流转的积极性,带动村民致富。截至目前,累计流转土地1500多亩,2021年新增流转土地近400亩,先后用于发展晚秋黄梨、楸树、构树、迷迭香等产业。

“我们以村集体经济合作社为依托,将农户手中的闲散土地

统一流转过来,再分批转包给种养大户或其他合作社,探索出‘分散-集中-分散’的土地流转路子,不仅降低了农户投资风险,保障了农民利益,增加了村集体经济收入,同时也进一步巩固了脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。”该镇党委书记赵大青说。

据悉,下一步,鄢岗镇将立足现有产业优势、资源优势,积极整合涉农资金,按照“强基地、扩规模、壮龙头、突特色”的发展思路,持续加大对迷迭香、黄蜀葵、脱毒红薯等产业的扶持力度,在做大做强产业的同时,促进农旅融合发展。

## 商城县达权店镇加强农村人居环境整治 建设美丽宜居乡村

本报讯(董超)“现在村里的水泥路都修好了,文化广场也建好了,每天吃过晚饭可以到广场上转转,有坐的地方,也有锻炼身体的地方,比起以前真的好多了!”商城县达权店镇石船村村民高兴地说。

为改善农村人居环境,助力乡村振兴战略实施,达权店镇纪委以改善困难群众生产生活条件为着力点,以解决农村人居环境脏乱差为抓手,通过统筹相关职能部门、村务监督委员会等监督力量,持续深入开展专项检查,为农村人居环境整治提供坚强纪律保证。

今年以来,该镇纪委通过采取现场检查、查阅资料、实地走访等方式,对各行政村开展农村

人居环境整治工作推进落实,项目运行情况、项目资金管理使用情况开展“清单式”督查、“销号式”督导,督促相关职能部门和各行政村开展农村人居环境突出问题大排查大整治工作,坚决纠治不作为、慢作为、乱作为等“人浮于事,慵懒散拖”的行为。对工作进度迟缓、措施落实不力的进行现场督办,明确整改责任与时限;对责任落实到位的和查处问题不予整改或整改不力的相关责任人进行严肃追责,形成高压态势,确保农村人居环境整治工作扎实开展,以整改实效取信于民,切实增强群众获得感、幸福感。

同时,紧盯脱贫攻坚“两类户”重点人群,聚焦厕所改造、垃

圾清运、污水治理、拆除违建等具体工作,通过统筹相关职能部门、村务监督委员会等监督力量,采取不打招呼、不定时间、现场拍照记录的方式深入村组一线,对各村清污、治乱、拆违等问题开展全覆盖、无死角的监督检查。对检查出来的问题建立问题清单,现场反馈,责令限期整改,并对整治薄弱环节追根溯源,制订整改方案,确保问题见底清零。

“下一步,我们将继续统筹各级监督力量,常态化开展监督检查,巩固提升人居环境工作成果,落细落实监督检查责任,强化问题整改,形成有力震慑,推动人居环境换新颜。”该镇纪委书记陈功伟表示。

## 快讯速递

### 压实责任 强化担当

#### 商城县李集乡狠抓秸秆禁烧工作

本报讯(刘洋)为贯彻全省秸秆禁烧电视电话会议精神,商城县李集乡在当前油菜、小麦收割季节,积极部署夏季秸秆禁烧工作。

乡村两级进一步完善网格化监管体系,包村领导入村督导,各村村支书亲自部署,村两委干部分片督导,防火员包片巡查,进一步明确责任,狠抓落实,强化责任担当。

各村按照乡级秸秆禁烧工作方案,动员本村秸秆禁烧队伍开展工作。在县级配套的每村5000元禁烧经费基础上,乡村两级依据实际情况全力做好经费保障,从人力、财力两方面促进秸秆禁烧工作高效运转。

根据当前秸秆禁烧工作情况,抽调乡级秸秆禁烧巡查员和重点区域村级巡查员组建秸秆禁烧重点巡查组,重点对李集乡6个行政村、铁路附近、乡乡交界处、县县交界处开展巡查。

乡村两级秸秆巡查队伍在巡查过程中,发现火点,第一时间进行处置。对发现的点火人员,及时留存证据,派出所第一时间跟进,迅速展开调查处理,严厉打击。

### 用心关爱未成年人

#### 商城县冯店乡扎实推进儿童助听器需求排查工作

本报讯(巴黎)为深入贯彻落实0-14岁儿童助听器需求排查工作部署,切实把这项民生实事项目落到实处,商城县冯店乡“四到位”扎实推进助听器需求排查工作,确保该乡0-14岁儿童助听器配备工作顺利开展。

通过召开专题会议、入户宣传、工作微信群等方式,把助听器需求排查统计宣传到位,确保宣传不漏组、不漏户、不漏人。提高群众对0-14岁儿童佩戴助听器的重视意识,并早日配备,早日解决残疾儿童因听力造成的生活不便,让每一位残疾儿童真正享受到政府的惠民政策,感受到社会的关心和爱护。

为确保儿童助听器需求排查工作有序开展,该乡成立儿童助听器需求排查工作小组,制订工作方案,对排查对象、助听器种类需求等事宜进行详细部署,由各村妇联主任提前做好初步调查摸底工作。

结合“大走访、大宣讲、大排解”活动,包村领导、包村干部和村干部深入群众家中,逐户调研,倾听群众心声,了解残疾儿童及其家属需求,指导其准备好申领资料,并做好台账备案,切实把工作做细、做实、做好。

注重后期跟踪回访工作,认真了解适配儿童助听器使用情况、听力效果等,对残疾儿童及其家属的疑问给予及时解答,着力解决残疾儿童在实际生活中的实际困难,切实服务好“最后一公里”,使助听器需求排查工作不留盲区。

截至目前,全乡16个行政村全部排查完成,共有2名儿童需求大功率和超大功率助听器各1台。